

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 28 июля 1995 года № 185

г. Сухум

Об итогах финансово-хозяйственной деятельности государственных предприятий за I полугодие 1995 года по Республике Абхазия.

Кабинет Министров Республики Абхазия констатирует, что ^{работы} по итогам за I полугодие 1995 года народно-хозяйственного комплекса Республики Абхазия, в целом отсутствует динамика роста производства.

Особенно неблагополучная обстановка сложилась в аграрном и в промышленном секторе районов и городов, а также ряде госкомпаний.

Так, в Очамчирском районе (Глава администрации Табагуа Б.И.) – объем производства в промышленности составил 386924,0 т.р., реализация 123898,0 т.р., что при потенциале промышленности района является не значительным.

В аграрном секторе Очамчирского района, особенно вызывает серьезные опасения сбор и переработка чая, которая практически является основным источником дохода района и при задании 4600 тонн, выполнение составило 657 тонн.

По Сухумскому району (Глава Администрации Авидзба Л.А.) экономика района оказалась в тяжелом положении, все направления аграрно-промышленного сектора района работают не в полную нагрузку. Так, по данным Управления госстатистики, единственным предприятием района является лесное хозяйство РГК "Абхазлес", выполнившее объем производства 48,0 млн. руб. В аграрном секторе района сбор и заготовка чая при незначительном госзадании в 60 тонн не выполняется.

Есть отставания по сбору и переработке чая по Гудаутскому району (Глава администрации Таркил С.Р.), где при задании 5000 тонн, фактически выполнено 1348 тонн.

В Галском районе (Глава администрации Кишмария Р.Р.): по данным Управления Госстатистики из производственного сектора района функционирует хлебзавод. Объем производства составил 86 млн.рублей, а реализовано 60 млн.рублей.

В Ткуарчалском районе (Глава администрации Ченгелия А.И.) за 6 месяцев т.г. объем производства составил 250,0 млн.руб., реализация - 360,0 млн.руб., что на 70-75% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В аграрном секторе района есть значительные отставания от госзадания, которые обусловлены процессом формирования района.

Крайне низкое использование производственных мощностей, отсутствие стабилизации промышленности следует отметить по городу Сухум (И.о.Главы администрации Айба Г.Г.).

Так, на заводе газовой аппаратуры (директор Вардания В.Ш.) объем продукции за I полугодие т.г. составил лишь 68,0 млн. руб., убытки - 25,0 млн.руб.

По результатам проведенного анализа СЗГА имел реальную возможность стабилизации производства и динамичного развития.

По мебельной фабрике (директор Берзения Э.) на сегодняшний день видно, что производственная деятельность не отвечает своему основному назначению. За I полугодие т.г. объем производства составил 20,0 млн.руб., что по нормативным трудозатратам является объемом работы одного работника.

Можно констатировать о слабой работе промышленности местного значения по Гагрскому району (Глава администрации Язычба Р.Н.). Так, например, на заводе безалкогольных напитков - объем производства составил лишь 18,0 млн.руб., что говорит о крайне низкой эффективности производства. Посадка овощей по району при задании 27 га, фактически составила 8 га.

При сравнительно благоприятных условиях по Гулрыпшскому району (Глава администрации Харазия А.Р.) в районе не достигнуто роста производства, несмотря на значительный промышленный потенциал, объем производства составил 610209,0 тыс.руб., реализация 497453,0 тыс.руб.

3.

Так, в Бабушарском эфиромасличном заводе (директор Маргания Д.) за 6 месяцев текущего года производство фактически свернуто. Задолженности составили:

дебиторские - 290027,0 т.р.

кредиторские - 317589,0 т.р.

Из контрольных цифр госпрограммы посадка овощей при задании 100 га, фактически составила - 35 га.

Сбор и переработка чая - задание - 300 тонн, факт - 80 тонн.

Деятельность госкомпаний в целом за I полугодие т.г. дала положительный результат.

Из 20 госкомпаний, за исключением 4-х убыточных, т.е. "Абхазлес", "Абхазтранс", "Абхазавтодор", "Агроснабсбыт", остальные компании завершили I полугодие т.г. с положительным балансом. Особенное следует отметить такие РГК, как "Абхазское морское пароходство", "Абхазсвязь", где есть стабильный процесс, динамика роста по всем показателям.

В тоже время при видимой прибыльности компаний "Абхазрыба", "Абхазтабак", "Абхазторг", "Абхазимпекс", фактически, с учетом инфляции, происходит значительное падение объема производства.

Особенную тревогу вызывает сложившаяся ситуация в табакопроизводстве.

Так, по РГК ""Абхазтабак" (генеральный директор Л.Н.Шамба) падение объема производства составило 40%, а с учетом инфляции достигает - 70-75%. Очень высокая дебиторская задолженность - 437872,2 т.р., кредиторская составляет - 746452 т.р., из них свыше 500,0 млн.руб. задолженности за сданный урожай прошлых лет, что приводит к срыву госпрограммы по табакопроизводству т.г.

Также необходимо подчеркнуть, что по РГК "Абхазрыба" (Генеральный директор Л.Ардзинба) где падение объема производства по уровню добычи рыбы за I полугодие т.г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось в 3 раза.

Проведенный анализ деятельности РГК "Абхазторг" (Генеральный директор С.З.Тарба) за 6 месяцев т.г. показал, что при значительном товарообороте 2.571.735 т.р., прибыль

составила 44.122 т.р. При нормативном расчете прибыль этой госкомпании должна была бы составить 125,0 млн.рублей.

В соответствии с изложенным Кабинет Министров Республики Абхазия
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Итоги финансово-хозяйственной деятельности за I полугодие 1995 года народного хозяйства Республики Абхазия признать в целом недостаточными.

2. Указать главам администраций и руководителям госкомпаний на недостаточный контроль за деятельностью подведомственных организаций и их отчетной дисциплины.

3. Поручить Госкомпании "Абхазтабак" (Л.Н.Шамба):

а) в месячный срок погасить задолженность табакосдатчикам;

б) в 10-ти дневный срок представить в Кабинет Министров мероприятия по координальному улучшению положения дел в Госкомпании.

4. Поручить Госкомпании "Абхазрыба" (Л.Б.Ардзинба):

представить в Кабинет Министров РА в 10-ти дневный срок мероприятия по стабилизации работы и росту производства.

5. Главам администраций Очамчырского (Б.И.Табагуа), Сухумского (Л.А.Авидзба), Гулрыпшского (А.Р.Харазия) районов указать на слабую работу по стабилизации экономики районов.

В месячный срок разработать действенные мероприятия по существенному улучшению дел в районе.

6. Обязать исполняющего обязанности Главы администрации г.Сухум (Г.Г.Айба):

а) представить в Кабинет Министров РА в 10-ти дневный срок комплексные мероприятия по стабилизации промышленности города;

б) рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности руководителя СЗГА В.Ш.Вардания, руководителя мебельной фабрики (Вердзения Э.).

7. Обязать Глав администраций Гулрыпшского района (А.Р.Харзия) рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности директора Бабушерского эфиромасличного завода Д.Маргания.

8. Вопрос ответственности руководителя РГК "Абхазторг" (С.З.Тарба), "Абхазтабак" (Л.Н.Шамба), "Абхазрыба" (Л.Б.Ардзинба), "Абхазлес" (Л.Н.Шамба), "Абхпзагроснабсбыт" (З.Адлейба), не обеспечивших наращивание объемов производства и прибыльности рассмотреть по итогам 1995 года.

9. Министерству экономики РА (К.А.Тужба) усилить работу по координации работы с экономическими службами администраций районов и Госкомпаний.

10. Контроль за исполнением данного Постановления возложить на Министерство экономики РА (К.А.Тужба) и экономический отдел Кабинета Министров РА (А.Н.Лушба).

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г.Гагулия